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ՀՈԴՎԱԾ 10. ԱՎՏՈՄՈԲԻԼԱՅԻՆ ՃԱՆԱՊԱՐՀՆԵՐԻՑ ՕԳՏՎԵԼՈՒ 
ԻՐԱՎՈՒՆՔԸ 

6.3. Հատուկ թույլտվության տրամադրումը մերժվում է, եթե` 
ե) հայտատուն չի վճարել Հայաստանի Հանրապետության հարկային 

օրենսգրքով սահմանված ճանապարհային հարկը«Ճանապարհային վճարի 
մասին» Հայաստանի Հանրապետության օրենքով սահմանված 
ճանապարհային վճարը (բացառությամբ Հայաստանի Հանրապետության 
օրենքներով սահմանված այլ դեպքերի). 

ՀՈԴՎԱԾ 11. ԱՎՏՈՄՈԲԻԼԱՅԻՆ ՃԱՆԱՊԱՐՀՆԵՐԻՑ ՕԳՏՎԵԼՈՒ 
ՎԱՐՁԸ 

 
1. Ընդհանուր օգտագործման պետական ավտոմոբիլային 

ճանապարհներով երթևեկելն անվճար է, բացառությամբ օրենքով 
սահմանված դեպքերի: Ծանրաքարշ և մեծ եզրաչափերով տրանսպորտային 
միջոցներով ընդհանուր օգտագործման պետական ավտոմոբիլային 
ճանապարհներով երթևեկության համար օրենքով սահմանվում է վճար: 

2. Այլ պետություններում գրանցված տրանսպորտային միջոցներով 
ընդհանուր օգտագործման պետական ավտոմոբիլային ճանապարհներով 
երթևեկելու համար օրենքով սահմանվում է վճար: Հայաստանի 
Հանրապետություն (այդ թվում` ԵՏՄ անդամ պետություններից) մուտք 
գործող (բացառությամբ «Բաց թողնում` ներքին սպառման համար» մաք-
սային ընթացակարգով ձևակերպված)՝ Հայաստանի Հանրապետությունում 
չգրանցված (չհաշվառված) բեռնատար ավտոտրանսպորտային 
միջոցներով, ինչպես նաև Հայաստանի Հանրապետությունում գրանցված 
(հաշվառված) բեռնատար ավտոտրանսպորտային միջոցներով Հայաս-
տանի Հանրապետության ավտոմոբիլային ճանապարհներից օգտվողները 
վճարում են ճանապարհային հարկ՝ Հայաստանի Հանրապետության 
հարկային օրենսգրքով սահմանված կարգով ու ժամկետներում: 

ՀՈԴՎԱԾ 14. ԱՎՏՈՄՈԲԻԼԱՅԻՆ ՃԱՆԱՊԱՐՀՆԵՐԻ ԿԱՀԱՎՈՐՈՒՄԸ 
ՍՊԱՍԱՐԿՄԱՆ ՕԲՅԵԿՏՆԵՐՈՎ 

1. Տրանսպորտային միջոցների, վարորդների և ուղևորների 
սպասարկման համար ավտոմոբիլային ճանապարհների օտարման շերտում 
և պաշտպանական գոտիներում օրենսդրությամբ սահմանված կարգով 
տեղադրվում են ավտոլցավորման, տեխնիկական սպասարկման կայաններ, 
ավտոկայաններ, առևտրի և սպասարկման այլ օբյեկտներ, ինչպես նաև 
գովազդի միջոցներ, գովազդային վահանակներ: 

2. Ավտոմոբիլային ճանապարհի օտարման շերտում և պաշտպանական 
գոտում սպասարկման օբյեկտների և գովազդի (գովազդային վահանակի) 
տեղադրումը կատարվում է շինարարական նորմերին և այլ իրավական 



ակտերով սահմանված պահանջներին համապատասխան` դրանց 
տնօրինողների թույլտվությամբ: 

3. Օրենքով կարող է սահմանվել վճար` ավտոմոբիլային 
ճանապարհներին գովազդ տեղադրելու համար: 3. Հայաստանի 
Հանրապետության ընդհանուր օգտագործման պետական ավտոմոբիլային 
ճանապարհներին (այդ թվում` համայնքների վարչական սահմանների միջով 
անցնող տարանցիկ հատվածներում), ինչպես նաև այդ ճանապարհների 
օտարման շերտերում և պաշտպանական գոտիներում գովազդ 
տեղադրողները (գովազդակիրները) Հայաստանի Հանրապետության 
ընդհանուր օգտագործման պետական ավտոմոբիլային ճանապարհներին 
գովազդ դեղադրելու համար վճարում են ճանապարհային հարկ՝ 
Հայաստանի Հանրապետության հարկային օրենսգրքով սահմանված 
կարգով ու ժամկետներում: 

6. Ընդհանուր օգտագործման պետական և ընդհանուր օգտագործման 
ոչ պետական ավտոմոբիլային ճանապարհներին գովազդի (գովազդային 
վահանակի) տեղադրման կարգը սահմանում է Հայաստանի 
Հանրապետության կառավարությունը7. Հայաստանի Հանրապետության 
ընդհանուր օգտագործման պետական ավտոմոբիլային ճանապարհներին 
գովազդ տեղադրելու համար Հայաստանի Հանրապետության հարկային 
օրենսգրքով սահմանված կարգով ճանապարհային հարկի հաշվարկման և 
վճարման նկատմամբ հսկողությունն իրականացնում է պետական 
ճանապարհային մարմինը: Ճանապարհային հարկ վճարողները 
Հայաստանի Հանրապետության հարկային օրենսգրքով սահմանված 
կարգով պետական ճանապարհային մարմին են ներկայացվում վճարումը 
հավաստող անդորրագրի պատճենը կամ պետական վճարումների 
էլեկտրոնային համակարգի կողմից գեներացված անդորրագիրը, կամ պե-
տական ճանապարհային մարմնի կողմից հաստատված կարգով ուղարկվող 
ծանուցման մեջ նշված գեներացված անդորրագրի 20-նիշանոց ծածկագիրը: 

Վճարման պարտավորությունների գծով գումարի վճարումը 
Հայաստանի Հանրապետության հարկային օրենսգրքով սահմանված 
ժամկետներից ուշացնելու դեպքում գումարը ենթակա է գանձման 
«Վարչարարության հիմունքների և վարչական վարույթի մասին» Հայաս-
տանի Հանրապետության օրենքի 13-րդ գլխով սահմանված կարգով, իսկ 
սահմանված չափից ավելի վճարված ճանապարհային հարկի գումարները 
ենթակա են հաշվանցման և (կամ) վերադարձման Հայաստանի 
Հանրապետության կառավարության սահմանած կարգով: 
 


